

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 7.— P. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

**Alföldi Ellenzék**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kis Béni utca 10. szám. Telefonszám 18. Hirdetéseket árúszabás szerint közzéteszünk. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMENYEK

### Döntő hétre készül Európa

A blei kisántánt konferenciára való elutazása előtt Benes cseh külügyminiszter Prágában a következő nyilatkozatot tette:

— Kétségtelen, hogy a jövő hét a legkomolyabb jelentőségű lesz Európa jövőjének további alakulására nézve. A közvélemény minden európai államban a legnagyobb izgalomban van amiatt, hogy a jövő háborút hoz-e vagy sikerülni fog a békét megővni. A kisántántnak ilyen veszedelmektől nincs mit félnie. Csak vissza kell tekinteni a kisántánt fennállása óta eltelt 15 évre és megállapíthatjuk, hogy egységes fellépésével és egyöntetű fegyelmességével a kisántánt a nemzetközi politika terén már sok válságos időszakot képes volt áthidalni, tehát bizni lehet benne, hogy a mostanival is szerencsésen fog megbirkózni. A kisántánt az egyetlen államszövetség a világháború óta, amely más állami szervezetektől eltérőleg evről évre erősödik és politikáját

meg tudja szilárdítani. Ez az egység biztosítja a kisántántot, hogy semmitől sem kell tartania és ez az egység a mostani konferencián Bledben is kifejezésre fog jutni. A kisántánt szolidáris és rendíthetetlenül el van tökéltve a béke megőrzésére, de egyben a benne szövetkezett államok léteért és sérthetlenségéért kész sikraszállani.

Benes nagy önbizalommal telt és dicsekvő nyilatkozata ellenére is a kisántántnak nagy gondot okoz a világpolitikai bonyodalom. A blei értekezletnek legfontosabb tárgya, hogy a kisántánt állást foglaljon az olasz-abosszin kérdésben és megtárgyalja a helyzet várható alakulását. A kisántántnak nagyon kellemetlen, hogy veszedelem fenyegeti a Népszövetséget, hiszen a Népszövetség a támasza a kisántántnak és ha a Népszövetség megbukik, nehéz helyzetbe kerülhetnek a kisántánthoz tartozó utódállamok.

### A magyar követ tárgyalta a jugoszláv miniszterelnökkel

A jugoszláv miniszterelnök az utóbbi napokban élénk diplomáciai tevékenységet folytat. Legújában behatóan tanácskozott a belgrádi magyar követtel. Ugyancsak tárgyalta az osztrák követtel is. A tárgyalásokat a dunai egyezményhez hozzák összefüggésbe. A kisántánt konferenciája ugyanis a dunai egyezményrel is foglalkozni fog. Jobb szeretnék, ha ebben a kérdésben most nem kellene érdemlegesen határozni.

### Levágott női kar a vízben

A fővárosban a Dunából egy levágott női kart halásztak ki. Most kutatják a hozzávaló testet. Az a feltevés, hogy büntényt lepez a szörnyű lelet.

### A bőkezű cukorgyáros

Herskey amerikai cukorgyáros a város területén működő öt vállásfelekezet mindegyikének egyenként 20,000 dollárt ajándékozott, hogy adósságaikat rendezhessék. Az egyházak nagy örömmel fogadták az ajándékozást.

### A görög trón sorsa

A görög külügyminiszter rövidesen Mussolinizhez utazik, hogy a királyság visszaállítása kérdésében meghallgassa véleményét. A görög kormányban az utóbbi időben ellentétek támadtak a trón betöltése körül. Egyes miniszterek attól félnek, hogy a görög valutára kedvezőtlen kihatással lesz a királyság visszaállítása.

### Az Osztyálsorsjáték

tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket huzzták ki: 5000 pengőt nyertek: 12998 50108; 3000 pengőt nyert: 74502; 2000 pengőt nyert: 39402; 1000 pengőt nyertek: 43574 45837 46897 63844 64701 77027 77197; 800 pengőt nyertek: 9703 17908 22325 50120 71739 76338; 600 pengőt nyertek: 33303 33853 60824 66052 83212; 500 pengőt nyertek: 1901 20579 50176 55068 56861 62981 64952 65761 71509 72966. — Ezenkívül kihuzztak több kisebb nyereményt. — A húzást ma folytatják.

### Halálos autószerencsétlenség érte a belga királynét

Merlischanchennél, Küssnacht közelében, a vierwaldstädte tó mentén súlyos gépkocsiszerencsétlenség történt, amelynél a belga királyné életét veszítette.

A gépkocsiban, amely Lurenből Küssnacht felé haladt, a belga királyi pár és egy gépkocsivezető ült. A király maga vezette az autót. A kocsi

eddig még ki nem derített okból lefordult az uttestről és a vierwaldstädti tóba zuhant. Astrid királyné kirepült a kocsiból és egy fának zuhant. Koponya-alapi törést szenvedett és meghalt. A király a fején szenvedett sérülést. Sebesülése nem súlyos. A sofőr csak könnyebben sérült meg.

## Fél százalékkal

olcsóbb lett a kamat. A Magyar Nemzeti Bank 4 és fél százalékról 4 százalékre leszállította a hivatalos kamatlábat. Ennek következményeként valamennyi adósság kamata csökkenni fog fél százalékkal és a kamatláb leszállításának különösen a mezőgazdaságra lesz előnyös hatása, csökkenteni fogják a mezőgazdaság terheit. Mindamélt meg marad elég terhe a mezőgazdaságnak. Ezekről a terhekről feltétlenül meg kell szabadítani a mezőgazdaságot, mert csak így tud talpraállni és így válhat ismét az ország gazdasági életének szilárd alapjának. Amíg teher alatt roskadozik a mezőgazdaság, nem szilárd az ország gazdasági életének alapja. Ezek óta folynak már a tervezetések arról, hogy hogyan lehetne könnyíteni a mezőgazdaság terheit. Többféle módszerrel kísérleteztek, ezek azonban jórészt halasztó intézkedésekből állnak és csak legutóbb történt olyan rendelkezés, amely bizonyos adócsoportok terheit tényleg le is vitte és a kisebb gazdák egy részét megszabadította adósságuk egy részétől. Ennek keresztülvitelére az állam hozott nagy áldozatot.

A kamatláb leszállítása is ténylegesen kevesbiti a terheket. Megállapítható, hogy a terhek nem annyira a kölcsönökből, illetve a kölcsön vett tőkékből keletkeztek, mint inkább a kamatokból. Volt időszak, mikor szabadjára eresztették a kamatot és olyan magasságot ért el a kamat, hogy hiába volt meg az adósnak minden igyekezte, még a kamatokat sem tudta fizetni, nem hogy a tőkéből törleszthetett volna. A hátralékos kamatból is kamatot igénylő tőke lett és előállott az a visszás és káros helyzet, hogy akik más annyit fizetett, mint amennyi a kölcsön vett tőke volt, annak még mindig több volt az adóssága, mint amekkorra összegeget eredetileg felvett.

Az egészségtelen kamatpolitika juttatta a mezőgazdaságot és általa az országot a mai rendkívül nehéz viszonyok közé. Ha ezen segíteni akarnak, már pedig feltétlenül kell segíteni, az orvoslást ott kell kezdeni, ahol a betegség kitért. A kamat juttatta válságba a gazdaadóssokat, tehát a kamatnál kell kezdeni, a gyógyítást. Egyik orvos szerint a kamatláb leszállítása, de ez csak a jövőnek szól. A jövőben fizetendő kisebb kamat a fizetésre ad könnyebbséget, de a gazdaadósságok rendezésénél arra kell irányulnia, hogy a multban keletkezett és jelenleg fennálló terhek csökkenjenek. Ennél a törekvésnél feltétlenül számításba kell venni a régi nagy kamatterhet és olyan megoldást kell találni, amely a mai viszonyokhoz arányosítja a régi kamatokat is. A 15—20 százalékos alapon fizetett kamatoknak a rendes kamatlábon felül eső részét be kellene tudni a tőke törlesztésébe. Ezáltal egyszerre megkevesbednének a gazdák terhei, lehetővé válnék a tőke törlesztése és nem esne jogsérelem a kölcsönnyújtókra sem, hiszen megkapnák a rendes kamatot és megnyílnék a lehetőség arra, hogy egyszer ki lehessen fizetni az adósságokat.

## KOLOZSVÁR

Elemér kincstári a visszafelé járó tartalomnak megemere Bertan van ellátva, a asnál indul meg mikor van szükségem mindig. A almi bejelentésé- 12-a.

st, azszurozás outor- és má kre vállalak.

ebédlőszek dó gróf Tis att.

mnak való a eladó Dón ya.

gramonké használható a talál- 34 fillért sz, Kossuth időtartam fokoza ok favágóba gfigyelni, hogy a álló időhöz alkal- példálul a szónok során láthatja az még hátra beszéd- képest eresztheti ghatja szorosabbra yanig használhat- gy versenyző sport- vel a mutatott idő dhatik vagy fokoz-

karban lévő kési református re- térképes távolság- Térképén a hely- távolságmutató szá- ablakszerű kivágá- kép különben egy ségneveket, továb- egymástól való tá- ap tokja, úgyhogy kán felsorolt hely- ének megfelelő el- llításakor a térkép- gásán keresztül le- t helységnek a tér- többi helységtől

enő orvos talál- cukortartalmának idig a vér cukortar- ozése csak a hely- A feltaláló eljárása szállítását és labo- egvizsgálását.

építési rajzoló »Be- dombormű készit- jelentette be ta- kerinte lehetővé te- ivészi előképzettség essen acról vagy borművet. Lénye- meg a fejre husz hőmérsékleten sz- letlen pedig meg- és azt a megkemé- nűti, azután dom- vastagságu gipsz- it így kap, az a készül azután a

sné olyan női tár- yben a női hasz- ető legkisebb he- ban helyezhetők el.

ához Budapestre kódásra társakat ca 28. 4076-31

fi dzsesz-zenekar érdemű közönsé- ételekről gondos- déglős. 4072-1

3-án megnyílik. tek, vasárnap déli- pentek délután. — 4052-1



## Ákácára akasztotta magát egy életunt öregember

Mire rátaláltak, meghalt

Megrendítő öngyilkosság történt csütörtökön délelőtt Berekháton. Szabics János 79 esztendő sapszamos a Hétvezér-sor 5 számú ház kertjében egy öreg akácára felakasztotta magát és mire a házbéliek később rátaláltak és levágták a kötélről, már halott volt.

Öreg Szabics János magányos öregsége miatt és kesergett, hogy egyre nehezebben bírja már a munkát. Az utóbbi időben az életuntság jelei mutatkoztak rajta és ugyilátszik emiatt kö-

vette el végzetes tettet is.

Bucsuvelet, üzenetet nem hagyott hátra, irni nem is tudott. Az öngyilkosságát délelőtt nyolc és féltizenegy óra között követte el, amíg a házbéliek a piacon voltak elfoglalva és az öregembert magára hagyták. Féltizenegykor érkeztek haza, akkor már öreg Szabics János kihült teste élettelenül függött a kerti akácán.

Holttestét boncolás mellőzésével temetik el.

## Tartós ondolálást

géppel és gépnélküli készülékkel tökéletesen garancia mellett végzek. **Dobos**

hölgyudrász, Harucker ucca.

## Másodszor kísérelt meg öngyilkosságot Gavolla Mária

Most a Tiszába ugrott, de kimentették

Néhány héttel ezelőtt — mint annakidején az Alföldi Ujság megírta — a kaszinói vendéglőben kininnél megmérgezte magát Gavolla Mária 28 éves vendéglői alkalmazott, akit a mentők beszállítottak a kórházba. Szerencsére a mérge nem volt túl erős és Gavolla Mária napok múlva gyógyultan elhagyta a kórházat.

Most újból öngyilkosságot kísérelt meg Gavolla Mária. Csütörtökön délelőtt tíz óra tájban öngyilkossági szándékkal a kucori gátórház közelében a partról beugrott a Tiszába. Az öngyilkossági kísérlet azonban most sem sikerült, mert Gavolla Mária rövidesen kimentették a folyóból.

Ertesítették a mentőket, akik a

halálraszánt nőt behozták a városba. Kórházi gyógykezelésre nem volt szükség, Gavolla Mária déltájban a rendőrségen kihallgatták az öngyilkossági kísérlet okára vonatkozóan.

Zokogva mondta el a sorsüldözött nő, hogy kisgyermek Szegeden meghalt és elkeseredésében követni akarta gyermekét a halálba. Nem ő tehet róla, hogy nem sikerült.

A szerencsétlen nőt igyekeztek megvigasztalni és megtogadtatták vele, hogy lemond öngyilkossági szándékáról. Lelkipasztornak adták át, aki lelki vigaszt nyújtott neki, mire Gavolla Mária megnyugodott és megígérte, hogy lemond sötét terveiről.

## Nyugágy P 5'50

lábtartóval

Kossuth u. 26. **MI BOLTUNK** Telefon: 80.

## Vigyázatlanság okozta a Tóth József uccai tüzvészt

Csütörtök délben megvolt a hivatalos tüzvizsgálat

Szardán délelőtt, mint ismeretes, Harkay István reál gimnáziumi tanár Tóth József ucca 54 számú házána ki-gyulladt a cserepes melléképület, s a 30 méteres épületnek körülbelül a harmadrésze leégett. A nagy szélben veszélyeztetve volt a felső lakóépület is és csak a városi tűzoltóság derekas munkájának volt köszönhető, hogy nagyobb baj nem történt. A tűzoltók pontos és lelkiismeretes munkájára jellemző, hogy az egész udvart elfoglaló gonddal berendezett és ápolat park teljes épségben maradt és abban semmi kár nem esett. A motoros fecskendőt a kapu alá állították és onnan vezették el tömlőkkel a vizet a veszélyeztetett helyekre.

A hivatalos tüzvizsgálatot csütörtökön délben tartották meg a helyszínen. Bánfalvi (Blázsik) Lajos tűzoltóparancsnok és dr. Kerekes Béla városi tisztviselő tüzetes szemlélet tartották a tűzszínhelyen. Megállapították, hogy a tűz a kamrában lévő szénatartóból indult ki — amely valamikor istálló volt — a láng felkuszott a padlásra, hama-

rosan meggyulladt az ott felhalmozott szalma és ettől lángbaborult a tető. Tisztán látható volt a szénatartó deszkafalán a pörkölés nyoma, mellette a sarokban a fat is meg volt égve.

Mindezekből azt a következtetést vonták le a bizottság, hogy nem annyira szándékos gyújtogatás, mint inkább vigyázatlanság okozhatta a tüzet. Valaki nyilván gyufával járt a sötét kamrában, az egő gyufát a szénatartóba ejthette és ettől keletkezett később a tűz. A házbéliek azt gyanítják, hogy a tüzet megelőző éjszaka a Kurcaalj felől tolvaj mászott be a drótkerítésen, megdézsmálta a kamrában összerakott fat és talán az dolgozott gyufával a sötétben, esetleg cigarettázott és ettől keletkezhetett a tűz. Ezt abból következtetik, hogy az ölbe rakott hasábos fa reggelre meg volt bontva, látszott, hogy azt idegen kéz bolygatta meg az éjszaka.

A továbbiak tekintetében egyébként mostmár a rendőrség fog intézkedni, a tüzvizsgálat eredménye alapján azt igyekeznek ezután megállapítani, hogy valójában kit terhel a gondatlan tüzveszokozás vádja.

A kárt 1200 pengőre becsülte a bizottság, ez azonban biztosítás folytán megtérül.

## Okos ember

vizzel, ecsettel

KLEIN FÉLE

**J E N K Y**

arcápoló borotvakrémmel borotválkozik!

Mert megóvja kellemetlen idegesítő, égő, fájdalmas érzéstől. Normál tubus ára: 48 fillér, nagy tubus ára: 120 fillér. Főlerakat: TOFFLER drogéria.

## Betörték a kistókei iskolába

A kistókei iskolában csütörtökre virradó éjszaka vakmerő betörők garázdálkodtak. Behatoltak az épületbe és több értékes tárgyat elvittek.

A betörést másnap reggel fedezték fel, de egyelőre nem lehet pontosan tudni, hogy mit vittek el az ismeretlen betörők.

Feljelentést tettek a csendőrségen, a betörés ügyében széleskörű nyomozás indult meg.

## Bizonytalan az időjárás alakulása

Nem vált be az időjósítás: csütörtökre nem kaptunk esőt, elmaradt a beígért zivatar, sőt a hőmérséklet sem csökkent. Változatlan erővel nehezedett ránk a késői kánikula. Annyi javulás észlelhető csak, hogy már nem annyira fűledt a levegő.

A meteorológiai intézet jelentése szerint Nyugateurópában és az Alpok környékén újabb zivataros esők vannak, amelyek a legrövidebb időn belül kiterjeszkednek Magyarországra is, de előreláthatólag csak a Dunántul kap belőlük. A várható frontbetörést megelőzően Magyarországon élénk déli szél, tuj, amely hozzájárul a hőmérséklet erős emelkedéséhez. Később azonban a zivatarok folytán a hőmérséklet süllyedni fog. Atmeneti szünet után pénteken is lesznek további zivataros esők.

## Drágul az élet

Statisztikai kimutatás szerint újabb 0.35 százalékkal drágult ebben a hónapban a megélhetés, ugyanis a heti létminimum összege 58,99 pengővel szemben 59,20 pengőre emelkedett. Az élelmiszerszükségletnél a drágulás augusztus havában 0.66 százalék. Az utolsó négy hónapban a drágulás az élelmiszereknél 11,3 százalék, az össz-szükségletnél pedig 3,4 százalék. Az 1914. évvel szemben az élelmiszereknél már csak 6,3 százalékos az olcsóbbodás, míg az össz-szükségletnél még mindig 19,7 százalékos a drágulás és száz mai pengő békebeli belső vásárlóértéke 83,48 pengő, a négy hónap előtti 86,35 pengővel szemben.

## RÓZSA ILLATSZERTÁR

nem a sarkon, hanem a Bleier házban van.

Mindenkinek érdeke, hogy

**O T T**

vásároljon, ahol igényének megfelelő minőségért kevesebbet fizet!

Rózsa Illatszertár különben egy egészen új klasszikus illatu parfümöt is hozott forgalomba és elhatározta, hogy

**még olcsóbb**

árakon az összes parfümeit 10%-al leszállította.

## A kormányzó szózata az egyke ellen

Ismerlette a családvédelmi kormányintézkedések tervét

Tegnap délután Harkányban kitüntették a baranyai sokgyermekes anyák kitüntetését. A kitüntetéseket maga Horthy Miklós kormányzó adta át. A nagy jelentőségű ünnepélyen a kormányzó Kozma Miklós belügyminiszter képviselte.

A kormányzó beszédet intézett a kitüntetett anyákhoz. A beszéd az egész országnak szóló szózat volt. A kormányzó először is üdvözölte az egész ország nevében a hűséges és önfeláldozó anyákat, majd így folytatta:

— Szomorúság tölt el, ha arra gondolok, hogy az országban sok helyen mintegy járványszerűen pusztít egy erkölcsi betegség. E romboló irányzat hatása alatt vannak, akik azt képzelik, hogy elég, ha egy gyermekük van, az majd tovább folytatja fajtájukat. Elfelejtik, hogy az emberi élet sorsa Isten kezében van s igen sokszor megesisik, hogy az egyetlen gyermek elhal s a szülőket öregségükre nem veszi körül a gyermekek és unokák szeretete és gondozása s nem marad egyebük egy pusztá fakesztnél a temetőben, házuk és földjük pedig idegen kézre jut haláluk után, mert nincs, aki nevéket fentartaná és családjukat tovább vinné. Mindenkinek meg kell tennie kötelességét fájával szemben, ha nem akarja, hogy ősei templomának tornyában elnémuljanak a harangok, hogy apáinak házában idegen jövevények üssenek tanyát és hogy a föld, amelyet nemzedékeken át az ő családjának verejtéke öntözött, a jövőben másnak hozza a gyümölcsöt.

— Az egész társadalom életének alapja a házasság s annak gyümölcse, a gyermek. A család a sejt, amelyen keresztül a nemzet tovább fejlődik és ha a sejt beteg, a nemzet is elsovad.

Vázolta ezután, hogy a magyarság száma történelmi hivatásának teljesítése közben mennyire megfogyatkozott.

— Számban kis nemzeté lettünk. Ha ma mi magunk ritkítjuk sorainkat önzésből vagy erkölcsellenes, káros irányzatnak hódolva, könnyen támadhat az a veszély, hogy a pusztulásnak kitétt helyeken csupán történelmi emlékké válik a magyar név, amelynek pedig fájunk belső értékei, katonai erényei és politikai tehetsége nagy megbecsülést szerzett világszerte. Aki elbukik a küzdelemben, az hős, de aki önmaga itéli pusztulásra saját fajtáját és engedni át másnak ősei örökét, az sem szánalomra, sem megbecsülésre nem tarthat számot.

— A kormány programjába vette azokat az intézkedéseket, amelyek a népesség megfélemlő szaporodása érdekében az azt akadályozó káros irányzatok leküzdésére, továbbá a gyermek-egészségügy és nevelés fejlesztésére szükségesek és ma megvalósíthatók. Első helyen áll ezek közt az a törvényjavaslat, amely lehetővé kívánja tenni a kisbirtok-hitbizományok létesítését hogy a kisbirtokosoknak ne kelljen félniük további gyermekáldás esetén földjük telaprózódásától, viszont a többi

gyermek, aki nem örököl földet, még mindig elhelyezkedhetne akár más pályán, amely hajlamainak, vagy tanulmányainak megfelelő, akár a közép- és nagybirtok mezőgazdasági üzemében. Mindez azonban egymagában nem elég, szükség van az egész magyar társadalom közreműködésére. Ahol többen kérnek emmi otthon, oda könnyebben kerüljön a kenyér és nagyobb darab jusson belőle. Mindenkinek, nemcsak az államnak és a köztisztviselőknek, hanem a vállalatoknak és a magánosoknak is kötelessége, hogy egyenlő alkalmasság esetében annak adjanak munkát és azt alkalmazzák, akinek nagyobb családja van. Ma, amikor a családalapítás nehézségei egyre fokozódnak, mindent meg kell tenni a házasságkötések megkönnyítése, továbbá a gyermekágyas anyák megsegítése érdekében és viszont meg kell nehezíte-

ni a válást. Az egész társadalom fordítson minél nagyobb gondot a gyermekek gondozására, a gyermekegészségügy minél intenzívebb fejlesztésére, a nevelés megkönnyítésére, a tehetséges gyermekek felkarolására, bárhol ringott bölcsőjük, bármely kicsiny kunyhóban, hogy a magyarság fájának fiatal hajtása nemcsak minél dusabb, de minél életerősebb is legyen.

— Az egész magyar társadalom lelkiismerete elé kívántam idézni mindezeket a kérdéseket, hogy ezekkel minél szélesebb körökben foglalkozzanak és hogy ezeknek felkarolása és megoldása körül tegye meg mindenki a magáét, azt, ami módjában áll.

— Mindnyájunk szívében ott él a gondos és önfeláldozó anyai szeretet emléke, az édesanya soha el nem halványuló képe. Mindenki csak megbecsülést és tiszteletet érezhet a magyar anyák iránt. Elérkezett a végső ideje annak, hogy ezt az érzést tettekre váltsuk.

## Egy óra hosszat esett a jég Dónát külső részén

Nem hagyott levelet a kukoricaszárakon

A keddi jégverés és vihar pusztította nagyobb volt, mint az első jelentések feltüntették. A csütörtöki piacra bejövő tanyai emberek előadása szerint a jégverés hevesebbnek bizonyult a májusinál is, de szerencsére kisebb területre szorított. A határnak Oroszára felé eső részén sinylette meg a vihart. Derekegyháza felől Dónát külső részén Lajostanya felé vonult végig a jégtelző. Legerősebbnek Dónát szélén, Nádashalom körül találták a jégverést. Roppant heves szélvész is járt vele és mintegy 50 milliméteres eső. Az eső mennyiségére jellemző, hogy még másnap is lapátolni kellett a tanyák padlásairól a vizet, annyira megtelepte a padlásokat a csapadék.

A szél feltorgatott minden kazlat és szerte vitte a takarmányt. Ennek a vidéknek a takarmánykészletéből körülbelül a fele kárba veszett, mert lehetetlen összegereblyézni a messzire elsodort és sárba tiport takarmányt.

A jégverés Nádashalom körül majdnem egy óra hosszat tartott. A kukoricák leveleit teljesen leszaggatta, a szárat megsértette, száz százalékos a pusztulás itt a kukoricában. Amit az aszály meghagyott volna, elverte a jég. A néhány megmaradt csövet a föld felé fordította a rettenetes erejű jégverés.

Igen nagy károkat okozott a jég Derekegyháza is, ahol különösen a répanak ártott még.

## Hivatalosan bejelentették, hogy Olaszország felkészült minden eshetőségre

Pénzügyi és gazdasági kényszerintézkedéseket tett az olasz kormány

A döntő fontosságú olasz minisztertanácsról kiadott hivatalos jelentés szerint Olaszország a Népszövetség elé tárja az abesszin kérdés minden részletét és abban elfoglalt álláspontját. A minisztertanács leszögezte, hogy Olaszország el van határozva arra, hogy végző erejével is megvédi álláspontját, szükségleteit, biztonságát és létérdekeit. Mussolini kijelentette, hogy Angliának nem kell félnie az Abessziniával szemben követett olasz politikától, mert az sem közvetlenül, sem közvetve nem fenyegeti Anglia nagy hatalmi érdekeit. Olaszországnak csak Abessziniával szemben van elintézendő ügye.

Az esetleges büntető rendszabályok kérdésében a minisztertanács az olasz nemzet és a világ többi népének színe előtt kijelenti, hogy büntető rendszabályokról beszélni annyit jelent, mint

rálépni arra az útra, amely a legsúlyosabb bonyodalmakhoz vezethet. A kormány megnyugtatóan közölheti, hogy már régen megtette az esetleges megtorló rendszabályok megakadályozására a szükséges katonai intézkedéseket.

Az ipari termelés terén a minisztertanács elhatározta, hogy minden egyéb ipari fogyasztásnak háttérbe kell szorulnia a jelenlegi és jövőbeni katonai szükségletek kielégítése érdekében.

Az olasz kormány azt hiszi, hogy gyarmati természetű vitás kérdésnek nem lehet kihatása az európai helyzet alakulására, hacsak nem akarják felidézni az új világháború veszedelmét pusztán azért, hogy megakadályozzák, hogy egy olyan nagyhatalom, mint Olaszország, rendet teremtsen azon a hatalmas területen, ahol a legkegyetlenebb rabszolgaság dívik és amelynek népe a legkezedtelegesebb életviszonyok között tengődik.

A minisztertanács a kényszerítő körülmények hatása alatt fontos pénzügyi és gazdasági kényszerintézkedéseket tett.

Az olasz minisztertanács határozatát az európai béke szempontjából Párisban kedvezőnek ítélik meg. Anglia további magatartása még mindig nem alakult ki.

Eladó egy szép nagy fikusz, nagylevelű begónia és egy hároméves citromfa Gergely ucca 12 alatt. —L

**Építkezéshez**

épületi  
cserepet  
asztalosárát

**Gellértéknél vegyen!**

**O I C S Ó**

és

**J Ó !**

**Tüzeléshez**

szenet

Idt

kokszoit

## RT

## ZAK

ezzen legnagyobb helye vasárnap bajnoki sorsolás K csapatát állít fel.

ely már többször yőzelemre tudja atát, most is bi- felvonul és lel- E-t, s ezzel eset- rül majd elérni a AK—SzTE I. o. 5 órákor kezdő SzTE II. csapata TE csapatával. negyed 3 órákor

## uszóverseny

2 órákor rendezi utolsó és egy- versenyt. A ver- kupájáért folyik SE-nak sikerül az akkor véglegesen SzUSE uszónak a Szegedi Uszók melluszó gárdá- közöttük Vágó, az elluszó bajnok, Wlas- bajnokság második a 100 m. melluszás re. A versenyen in- Szegedi Vasutas, orházi UE, Csabai uszóverseny után mérkőzés lesz.

## uszóverseny

AV sportegylet ve- zők közlését kéri: tal szeptember 1-én tizjas versenyre a nevezését visszautasi- kolással, hogy kés- sztus 28-án déli 12 si határidő. Tény az, csak aznap délután incünk, pedig már lény azonban az is, ru nevezési határidő shan, pedig a mi ver- sz országot járják. zerint mindenütt még te előtt is lehet ne- toztatni a nevezésen. enyző egyesületet nem formaságok miatt el- yaló részvétel jogá- c nem formaságokon, kell eldölnök.

I. polgárista könyv és eladó; értekezni le- 3992-30

terések vételre, sok té- em baj. Rákóczi Fe- 4071-31

számu ház kiadó, azon- Ertekezni lehet ugyan- 4069-1

italmber kocsisnak el- időkre vagy tanyára is. ucca 72. 4065-3

a kiadó esetleg teljes Szürszabó N. Imre ucca 4025-1

délután egy fehér ba- zset uccában. Meg- ucca 8 szám alatt 4018-30

jó íz, telveszek; cim 3384-L

loha 1 pengő kg-ként ly kereskedőnél. 4086-31

## NAPIHIREK

PENTEK, augusztus 30. — Róm. kat.: Limai Róza. — Protestáns: Róza. Nap két: 5.14 órákor, nyugszik: 6.47 órákor. — Hold két: 6.40 órákor nyug- szik: 6.50 órákor.

**Időjelzés:** Elénk déli, majd nyugati szél, többhelyen, kivált a dunántúli és az északi megyékben és a főváros kör- nyékén, újból záporosó, zivatar. Né- hány helyen esetleg jégeső. A hőmér- séklet csökken, kivált az ország nyu- gati felében.

**Terményárak.** A városi gazda- sági hivatal tegnap a következő ter- ményárakat rögzítette: a piacon buza 14.80—15, árpa 14.80—15, ótengeri 16.80 —17.50, újtengeri 8.80—9, a gabona- kereskedőknél buza 14.40—14.50, árpa 13—14, zab 13—113.50, tengeri 16—16.50 pengő.

**Halálozás.** Részvétellel vettük a gyászhirot, hogy Török Imre vendéglős áldásos élete delén 40 éves korában, 11 évi boldog házasság után f. hó 29-én váratlanul elhunyt. A megboldogult temetése f. hó 30-án, pénteken délután 3 órákor lesz a Nagyhegy 388 számú gyász háztól a református egyház szer- tartásai szerint a Szeder-temetőbe. — Gyászolják neje, gyermekei, édesanya, testvérei, apósa, anyósa és kiterjedt rokonsága.

**Mára várják az értesítést az ol- csó kukoricáról.** A város összeírása alapján a vármegyei gazdasági felügye- lőség még a hét elején feladta a ren- delést az igényelt kedvezményes árú kukoricára. Ugy számítják, hogy má- ra meg kell érkeznie az értesítésnek, hogy mely napon ér Szentésre a ten- geri.

**Allatbetegség.** Hivatalos jelen- tés szerint Kunszentmártonban meg- szüint a baromfikolera.

**Klubot nyit az SzTE.** Az SzTE társadalmi szakosztály megalakítását tervezi. Az új szakosztály a Petőfiben klubhelyiséget bérel, ezt csak a szak- osztály tagjai látogathatják. Az érdek- lődőknek az SzTE vezetősége nyújt fel- világosítást.

**Egyszerű és diszes sárkövek,** keresztek a legszebb kidolgozásban leg- olcsóbban Pálffyánál, Simonyi Ernő uc- ca 7.

## Szeptember 8-án tűzoltó szüreti-bál

**Tréfából lopott: négyhónapi fogházra ítélték.** Az orosházi járásbíró- ság most foglalkozott Kiszin János szabó- ség ügyével, akit lopással vádol- tak. A feljelentés szerint a fiatalbembert Kabzsi Péter kovácssegéd megbizta ka- bátja átalakításával. A munkaadó laká- sán végezte Kiszin az átalakítást és amikor egyedül maradt, a szekrény- ből egy órát lopott el. A vádlott a tár- gyaláson azzal védekezett, hogy csak tréfából vette el az órát és később — amikor megtudta, hogy feljelentést tet- tek ellene — vissza is adta. A járásbíró- ság nem fogadta el ezt a védekezést és négyhónapi fogházra ítélte a szabóse- gédet, aki megnyugodott az ítéletben.

**Vigyázzon az ócskavasára**  
Ne adja el olcsóbban, mint  
**4 pengőért mázsáját, mert any- nyit fizet érte Lampel Ignác**  
Ócskavaskereskedő

Gróf Tisza István ucca 27. (ezelőtt Kurcaparti utca, a kórházzal szemben.)

**Iparügy.** István Józsefné (Kal- pagos ucca 8) lemondott a baromfike- reskedésre jogosító iparendélyéről.

**Maurice Dekobra: »Festett szá- jak uccája«.** Az illusztris szerző egyik legújabb regénye, melyben utolsó mű- veinek szerkezetével ellentétben egy- általán semmi utleirő részletet nem nyújt. A regény tárgya egy szerelem nélküli házasság martíromságában szenvedő asszonynak későn ébredő nagyszerű szerelme, amiért mindent feláldoz, ami életében értékes volt: elő- kelő társadalmi pozíciót, vagyont és el- szenvedni a féltékeny férjnek bomlott idegrendszerével kiesztelt ördögi bünte- tését: bevonul az északafrikai kikötő- város hírhedt »elkülönített negyedébe«, ahol a részeges matrózok és piszkos benszülöttek számára tartott szere- lem piacán, az emberiség legaljasabb söpredékének környezetében is lélekben tisztán várja megszabadulását. Esemé- nyekben gazdag ennek a szegény asz- szonynak az élete, mely izgalmas érdek- tesítő, színes és fordulatos. A könyv a Nova 2 pengős sorozatának újdonsá- ga. Izléses vászonkötésben, fehér pa- piron.

**Kedden (szeptember 3-án) meg- nyílik a gőzfürdő.**

## Szeptember 8-án tűzoltó szüreti-bál

**Használt iskolakönyveit vigye** még ma be a **Kultura (Görög-templom épület)** vagy **Untermüller Testvérek Petőti ucca Mátéffy-házban** lévő könyv- kereskedésébe, hol azokat mérsékeltén megállapított árakban a következő tan- évben használatos iskolakönyvekre át- cserélhetnek. Használt iskolai könyve- ket teleárban számítunk. Olcsóbban, mint bármelyik fővárosi antiquárius. Is- kolaszerek miniszterileg megállapított leszállított árakban kaphatók.

**Kombiné fűző méret szerint: 16.50 f, Csipő fűző 4.50 f, gumiharis- nyák méret szerint. Csak kifogástalan fűzőt vegyen át a Hungáriánál.**

**Örülj a konkurenciának!** olyan ellentmondás, amelyben renge- teg igazság van. Van a versenynek sok olyan oldala is, amely hasznos a keres- kedő számára, sőt egyenesen szükséges is. Hogyan hasznosítja a konkurencia előnyeit az üzletember: erre tanít a REKLAMELET új száma. Négyolda- las, mely nyomású kirakatot szob- nél-szebb kirakatképeket közöl. Szer- keszti Balogh Sándor. Előfizetési ára egy évre 12 pengő. Kiadóhivatal Bu- dapest, V., Lipót körut 9. Kérjen mu- tatványszámot.

**Mindazon mérgezési esetek le- küzdésénél,** melyeket romlott ételek okoznak — tehát főleg husmérgezés vagy gombamérgezés előfordulásakor — a gyorsan ható természetes »Ferenc Józset« keserűviz azonnali használata rendkívül fontos segédeszköz.

## Tözeget megvételre keresek Címet kérek a kiadóhivatalba leadni

**Nyomatványokat izlésesen és jutányos áron készít az »Alföldi Ujság« nyomdája. Reklámanyomatványok szö- vegezését és tervezését is szívesen vál- talja.**

**A szenvedő, beteg nőt reggel éhgyomorra egy kispohár természetes »Ferenc Józset« keserűviz 2—3 óra alatt könnyű, lágy bélkiürüléshez segíti és ezáltal igen sok esetben rendkívül jó- tékony hatással van a beteg szervekre.**

## Részeg cigányok kocsmal verekedése

Tegnap délután vad jelenetek szin- helye volt a Sátrány Mihály uccai 48-as kör vendéglője. Több részeg cigány összeverekedett, egymásnak mentek és ütötték-verték egymást.

Török János vendéglős ki akarta tuszkolni a garázda vendégeket, mire a verekedők a vendéglősnek is neki- mentek.

A helyzet egyre veszedelmesebbé kezdett válni, végül is a rendőrségtől kellett segítséget kérni. Hamarosan két rendőr jelent meg a helyszínen, akik a verekedőket igazoltatás végett bekisér- ték a kapitányság központi ügyeletére. Az eljárás megindult ellenük.

## UJ NŐI KALAPSZALON

nyílik meg folyó hó 15-én a Kossuth ucca 14 szám alatt (Dobrai-házban).

**Legújabb bécsi és párisi mo- dell-kalapok nagy választékban. Szencziócs olcsó árak!**

Kérem vételkényszer nélkül megtekinteni. A t. hölgyközönség bizalmának előlegezését és pártfogását kéri „**ETANŐI KALAPSZALON**”

## Az ország pénzügyi helyzete

A Magyarország pénzügyi helyze- tére vonatkozó 1935. évi júliusi pénz- ügyminiszteri közlemények szerint juli- usban az állami közigazgatás kiadása 57.3 millió pengő, bevétele (a kölcsön- kezelés bevétele nélkül) 53.4 millió pen- gő volt, vagyis az állami közigazgatás kiadásai 3.9 millió pengővel haladták meg a bevételeket. A különkölcsönből tizedező beruházásokra júliusban a közigazgatásnál 0.2 millió pengőt tordi- tottak.

Valamennyi állami üzem júliusi ki- adásai együttvéve 31.1 millió pengőt, bevételei pedig (a kölcsönkezelés be- vétele nélkül) 31.4 millió pengőt tettek, vagyis az üzemeknél együttvéve 0.3 millió pengő bevételi többlet jelent- kezett.

Július hónapban az állami közigaz- gatás az előlegezésben az Államvas- utaknak 5.4 millió pengőt, az állami vasgyáraknak pedig 2.1 millió pengőt bocsátott rendelkezésre. Viszont a pos- ta, távirtda és távbeszélő teleslegéből 2 millió pengőt az állami közigazgatás javára utaltak át.

A nagyobb üzemekre vonatkozó statisztikai táblázatok szerint a forga- lom az előző évvel szemben júliusban úgy a postánál, mint az államvasutak- nál emelkedést mutatott.

**Befőzésre**  
alkalmas elsőrendű minőségű  
**paradicsom**  
olcsó árban kapható és előjegyezhető a  
**Kenyérgyárban**

## 4 százalékos lett a hivatalos kamatláb

Hivatalosan jelentik: A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa augusztus 28-án tartott ülésében az üzletvitelről szóló jelentés meghallgatása után elhatározta, hogy augusztus 29-ével kezdődő hatállyal a leszámítolási kamatlábat 4 és fél százalékról 4 százalékra és az állami címletekre adott kölcsönöknek alkalmazott kamatlábat 5 százalékról 4 és fél százalékra leszállítja. Ennél az elhatározásnál a főtanács egyfelől tekintettel volt a devizagazdálkodási és hitelügyi helyzet alakulására másfelől azokra az érdekekre, amelyek a hitelezés terheinek csökkentéséhez és ezzel a gazdasági tevékenység előmozdításához fűződnek.

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter a Nemzeti Bank kamatlábjának leszállításáról a következőképpen nyilatkozott:

— Öröndetes ténynek tekintem a kamatláb leszállítását, amely megteveli a gondolatok és szavak illeszkedik bele a kormány pénzügyi politikájába. A Nemzeti Bank főtanácsának ez a határozata azt mutatja, hogy a hitelélet öröndetéséből is, ahonnan gazdasági szakszempontból szemlélik az eseményeket és mérlegelik a reánk háruló feladatokat, a pénzügyi, gazdasági és hitelügyi helyzet alakulását olyképpen itélik meg, hogy az lehetőséget nyújt a jegybank kamatlábjának csökkentésére s ezzel kifejezésre jut az a megállapítás, hogy az elmúlt három esztendő alatt a legnehezebb viszonyok közepette is előhaladást tettünk, hogy a talaj megszilárdult a lábunk alatt és hogy ezen a megszilárdult talajon biztonságosabban és bátrabban haladhatunk tovább céljaink felé. De öröndetes azért is, mert könnyebbséget nyújt a termelésnek s a komoly vállalkozásnak és elősegíti a pénzügyi téren előttünk álló feladatok megoldását. S ha nem is szabad tulajdomban esni — mert az ut, amelyen haladunk, még mindig rögös és állandó józanságra s öntefgyelemre van szükség, — meg vagyok róla győződve, hogy a közvélemény a kamatláb leszállításából biztatást fog meríteni a jövőre.

## SZÉKELY GÓZMALOM

buzaörlés vámját 10 százalékra, a darálás vámját 6 százalékra és porlás szállította le.

Orlésnél 100 kgr behozott buzából 20 kgr korpát adunk.

Buzát a legmagasabb napi áron vásárol.

Korpát, darát és sajátörlésű lisztet kicsinyben (már 1 kg-ot is) és nagyban a legjutányosabb áron árusítja.

Személyes, vagy telefonhívásra csúvárunkat legrovidebb időn belül házhoz küldjük, kivánságra tanyára is.

Pontos és előzékeny kiszolgálás!  
**Székely Mária**  
özv. Neubergerné.

## Kávékeverékek

legjobb és legolcsóbbak

**GYARMATI**  
fűszeresnek

a mozi mellett.

## A bírő lány

Regény a 48—49-es időkől.

Írta: Farkas Antal. 27.

A kántor uram nyelve hamar megérted.

— Voltaképpen nincs olyan nagy baj, bírő uram. Debreceni diák koromban magam is hallottam hasonló esetet, csak hogy még furább ennél is.

— Ne mondja!

— Már pedig úgy van. A mándoki bírőval esett meg. Nagyon szép lány volt, akárcsak Zsuzsika hugom. Kérte már a félévnyom, de egyik kéréséhez se akart hozzá menni. A bírőék váltig erőltették, hogy eredj már te, eredj már te, vén lány lesz belőled. De a lány mindig csak azt hajtogatta, hogy nem megyek én, nem kell nekem az ember.

— No fenét!

— Ugy a! Titokban meg a gulyásbojtárral szerelmeskedett. Egyszer aztán olyan kérője akadt Debrecenből, akit józan ésszel nem lehetett kikoszorazni. A lány ettől is szabadkozott, de az apja, meg az anyja azt mondta neki, hogy tán nincs helyén az eszed! Ilyen módos ember sohase lépi át a küszöbünket. Hozzá mégy, vagy elkergetünk szolgálatba. Ettől megijedt a mándoki bírő lány.

— Igyunk rá, kántor uram!

— Egészségünkre, bírő uram! Ugy megijedt, hogy azt mondta, nem bánom hát, hozzá megyek.

— Huncut volt az a lány.

— De milyen huncut. Nagy lakodalom készült, de a gulyásbojtárok is elkészültek ám rá. Elmentek a templomba és képzelje bírő uram...

A bírő uram izgett-mozgott a széken, nem akarta képzelni. Jobban szeretne volna már, ha vége lett volna a mesének.

— Képzelje bírő uram!...

— Igyunk rá, kántor uram!

— Egészségünkre, bírő uram!

Mondom, a templomba elmentek, meg is esküdtek annak rendje és módja szerint, állt a lakodalom, szekerre is tették a friss menyecskét, hogy viszik haza Debrecenbe, de az uton elvesztették.

— Elvesztették? — kérdezte megütődve a bírő.

— El bizony azt. Ugy eshetett a dolog, hogy a lakodalmasok nagyön kimerültek a táncból, a bortól, maga férj uram is pityókos volt egy kicsit, aztán a menet közé kevergőzött gulyások meg nagyon józanok lehettek. Elég az hozzá, mikor mentek, azt mondta a friss asszony a kocsiának, hogy térjen kend ki egy kicsit, eressze a többit előre, én leszálok valamiért. Már ő tudja, hogy miért, az okos embernek meg nem illik kérdezni.

— Nem bizony azt — hagyta rá a bírő.

— Hátul maradt a friss menyecske kocsija. A menyecske leszállt és elment szépen alkalmas helyre a fűzfás gát háta mögé, ahova jó előbb a gulyások is bekanyarodtak a maguk dolgára vagy mire. Várják az új asszonyt, igazítják az ülést, hajtogatják a kucacsot, a férj uram maga is leszáll, háttal fordul a szekérnek, meg felszáll, de bizony a menyecske nem akar előjönni. Bizonyosan elrontotta a gyomrát, azzal a sok édességgel, gondolják, de megháborítani még sem akarják. De hát istenuntig ők se állhatnak ott, hiszen a többi szekér már annyira előrehatadt, hogy alig látszik a soruk. A férj uram lekászálódik a szekérről, bemegy a gát fűzfái közé, keresi a feleségét, de még csak a nyomát se találja.

— No, adta-teremtette! Igyék rá kántor uram!

— Egészségünkre válják, bírő

uram!

— Kiabál, óbégat, nincs asszony sehó! Mit volt mit tenni, úgy gondolkozott, hogy hátha a menyecske ott-hon felejtett valamit, aztán visszaszaladt érte vagy nagyon anyás volt, aztán még egyszer szopni akar, hát megfordították a szekér rudját Mándoknak. Majd holtra ijedt a bírő, mikor meglátta a visszatérőket menyecske nélkül.

— Hát az asszonyt hová tettétek? — kérdezte tőlük.

— Nem jött haza? Akkor alkalmazást elvesztettük.

Borzasztóan megharagudott a bírő, azt mondja nekik:

— Hát itt pedig ne keressétek. Lányom sincs több, nem adhatok. Hanem a járason van egy öreg számaram, attól még megkérdezhetitek, hogy nem akar-e elmenni Debrecenbe új menyecskének?

Kis Takács Lőrinc nagyot nevetett.

— Így volt ez, bírő uram! A mándoki örömpapa becsapta az ajtót, magukra hagyta az álmélkodókat és azok meg visszamentek, amerre jöttek, keresték az új asszonyt, de bizony nem találták. A mándoki bírő meg keveset törődött tvele. Azt mondta:

— En mindenestül a markotokba adtam, ha elszalasztottátok, fogjátok is meg. Menyecskére nem az apja vigyáz, hanem az ura.

— Aztán mi lett vele?

— Hóttig bagó-hiten élt a gulyással, de még se ment ahhoz, akit nem szeretett.

Kis Takács Lőrincet elszomorította a história, de azért nagyot ivott rá.

— Furcsa is ez a mai fehér cseléd, kántor uram.

— Furcsa volt ott a régi is, bírő uram. Nem dicsekvésképpen mondom, én is az ablakon keresztül vettem el a feleségemet, a sasi pap lányát, nem akarták hozzám adni, mert rám fogták — nevéssen bírő uram, mit fogtak rám! — hogy részeges vagyok.

— Kántor uramra azt fogták? — Szörnyűség! — álmélkodott a bírő nem valami nagy őszinteséggel.

— Mégis az enyém lett az asszony, nem az apjé, se nem azé, akihez az apja akarta erőltetni. Hát mondja bírő uram, kegyelmed nem megszöktette volna a bíróné asszonyomat annak idejében, ha a szülői nem akarták volna hozzá adni?

Kis Takács Lőrinc elgondolkozott.

— A mostani eszemmel nem, de a régivel bizony meg.

— No, lássa, ilyen furcsa a fiatal-ság. Hiszen ami azt illeti, én is sokszor nyitva hagytam már az ablakot, hátha visszaszökteti valaki az anyjukomat, de bizony még eddig nem akadt olyan bolond.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó  
**VAJDA ERNŐ**

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság«  
nyomdájában, Szentesen.

Legjobb amateur

**FÉNYKÉPEK**

**HEGEDŰSNEK**

(Horváth Mihály utca)

Minden légynek pusztulás és halál a valódi AEROXON mézes légyfogó által. Jutányosan kapható a Toldi-téri pavillonban. 2176-L

## Legujabb

Nádudvari K...  
alügyész találman...  
óra, amely félórai...  
tefelő perbeosztá...  
harmincperces m...  
és 0 percig jár. H...  
ség ilyen órára? H...  
főltaláló erről sz...  
ben ezeket mondja

»A gyakorlati...  
tos érdek fűződik...  
mely még rendel...  
nagyságáról könny...  
don és megbizha...  
gyünk, főként akk...  
való várakozás mel...  
időt is hasznosítan...  
tos szerepe van az...  
dulása, előadások,  
ge és valamely m...  
előtt. Hasonlóan fe...  
mány olyan esetel...  
előre meghatározot...  
tos eltelését kell n...  
még rendelkezésre...  
mázkodhassunk. Ig...  
parlamentari beszéd...  
óráról, mennyi van...  
idejéből és ehhez...  
szabadjára vagy t...  
mondanivalóját. U...  
ja fel a trenirozó va...  
ember is, aki erejé...  
szerint takarékosko...  
hatja iramát«

Erdős Zoltán b...  
álgimnáziumi taná...  
méről szerkesztett...  
ségnevek mellett a...  
sok feltüntetése...  
sok vannak. A té...  
eltolható és a hel...  
bá a helységnevek...  
volságát jelző beté...  
a betétlap egyik s...  
ségnevek bármelyi...  
tolás utján való be...  
lap ablakszerű kiv...  
olvasható a beállito...  
képlapon feltüntet...  
való távolsága.

Dr Fjischmann...  
nya: eljárás a vér...  
meghatározására. E...  
talmának meghatá...  
szinen történhetett...  
lehetővé teszi a vér...  
ratóriumban való m...  
Homola Lajos...  
rende és eljárás...  
sére arcrók címme...  
lalmányát, amely s...  
szi, hogy minden m...  
nélkül bárki készit...  
más testrésztől dor...  
ge az, hogy az arcr...  
fok Celsius körüli...  
lárd, a test hőmérs...  
puhuló lapot szorit...  
nyedésig az arcon...  
boroldalát megfele...  
réteggel bevonja, a...  
negatív minta, ebb...  
pozitív másolat.

Dr Sternád Mik...  
cát konstruált, am...  
nátati tárgyak a le...  
lyen rögzített állapo...  
Hizott sertés szállit...  
szeptember elsejei...  
keresek. Temető u...  
Minden este női és...  
szórakoztatja a nag...  
get, hűsítő italokr...  
kodik a Zöldfa ve...  
Gözfürdő szeptemb...  
Férfiaknak kedd, p...  
előtt, nőknek kedd...  
Kádfürdő mindenn...

amatláb le...  
gok kamat...  
is önként...  
ül adva va...  
a jelenleg...  
egy hány...  
szerepelhe...  
ett szől, ho...  
gondolásm...  
al a jelenl...  
össágokat...  
örlesztési...  
dni kíván...  
földtulajdo...  
értéke ar...  
mértéké...  
eljárás ré...  
a kiegyenl...  
ssági terhel...  
lódjenek...  
elő hosszu...  
vüljenek li...  
kivül arról...  
jban létes...  
tékelések a...  
re.

szecska...  
dó Arpád...  
amu ház e...  
ermere uc...  
n alatt 21...  
érbe kiad...  
ucca 17...  
d eladó Jól